
📜 Το Μήνυμα του Σοφού Φύλακα
Προς τους Μικρούς Ντετέκτιβ της Ακτής,

Συγχαρητήρια! Αν διαβάζετε αυτό το γράμμα, σημαίνει πως η φωνή σας και η
εξυπνάδα σας νίκησαν τη θύελλα. Είστε πλέον επίσημοι φύλακες του δάσους.

Μέσα σε αυτό το σεντούκι δεν θα βρείτε χρυσάφι, αλλά κάτι πολύ πιο ακριβό: τα
εργαλεία για να ξαναφέρετε τον ανθό στα δέντρα και τη χαρά στους φίλους μας τα

πουλιά.
Η Αποστολή σας:

Η Δίκαιη Μοιρασιά: Χρησιμοποιήστε τα ξυλάκια για να χτίσετε φωλιές. Θυμηθείτε!
Κάθε πουλάκι πρέπει να έχει ίδιο αριθμό υλικών. Μπορείτε να μοιράσετε τα 10

ξυλάκια σε 2 φωλιές;
Τα Μυστικά Μοτίβα: Πάρτε τις πέτρες και τα λεμόνια. Φτιάξτε μια σειρά που να
λέει "Καλημέρα": Πέτρα - Λεμόνι - Πέτρα - Λεμόνι. Μπορείτε να τη μεγαλώσετε;

Η Γλώσσα των Σχημάτων: Πόσα ξυλάκια χρειάζονται για να φτιάξετε ένα τρίγωνο
και πόσα για ένα τετράγωνο;

Μην ξεχνάτε: Η ημέρα είναι δική σας και η γνώση είναι ο πιο μεγάλος θησαυρός!
Με αγάπη, Ο Σοφός Δρυοκολάπτης



Ξυλάκια για κατασκευές : Χρησιμοποιήστε τα ξυλάκια για να "καταγράψετε"
πόσους σταθμούς περάσατε, μαθαίνοντας την έννοια της καταμέτρησης ανά

πεντάδες.

Κουκουνάρια με αριθμούς: Κάθε κουκουνάρι έχει πάνω του έναν αριθμό. Βρίτε
τόσα φυλλαράκια όσα λέει ο αριθμός (αντιστοίχιση ποσότητας-συμβόλου).

Πολύχρωμα βότσαλα και κοχύλια: Δημιουργήστε μοτίβα ή τοποθετή́στε από το
μικρότερο στο μεγαλύτερο.

Αντιστοίχιση: Δίπλα σε κάθε ομάδα αντικειμένων βάλε την καρτέλα με τον
σωστό αριθμό (1-10).

Συμμετρία: Δημιούργησε  έναν «κήπο πεταλούδων» με τα φύλλα που
μάζεψαν, τοποθετώντας τα καθρεφτισμένα.



Αν στην αρχή είχαμε 18 πουλιά και τα 9 από αυτά έφυγαν λόγω της θύελλας,
πόσοι φίλοι έμειναν πίσω στην ακτή πάνω στις γραμμές;

Ο ανθός των δέντρων σκορπίστηκε από τον αέρα. Αν ένας φύλακας
βρει 2 ανθούς και ένας άλλος φίλος του βρει άλλους 2, πόσους

ανθούς έχουν και οι δύο μαζί;



Ο Μύθος του Σοφού Φύλακα και τα Μαγικά Κουκουνάρια
 «Μια φορά κι έναν καιρό, ο Φύλακας του δάσους (ένας γέρος

δρυοκολάπτης) βρήκε έναν κρυμμένο ανθό που άνθιζε μόνο όταν
άκουγε αριθμούς. Μια μέρα, μετά από μια μεγάλη θύελλα, ο

δρυοκολάπτης είδε ότι οι φίλοι του, τα πουλιά της ακτής, είχαν χάσει
τα σπίτια τους.

Για να τα βοηθήσει, έπρεπε να χτίσει νέες φωλιές
χρησιμοποιώντας μαγικά ξυλάκια. Όμως, υπήρχε ένας κανόνας:

κάθε φωλιά έπρεπε να έχει ακριβώς τον ίδιο αριθμό υλικών για να
είναι δίκαιο. Ο Φύλακας είχε 10 ξυλάκια και 2 φίλους πουλιά. Αν

έδινε στον καθένα από 5, η φωλιά θα άντεχε. Αν έδινε στον έναν 8
και στον άλλον 2, η μία φωλιά θα γκρεμιζόταν! 

Μια ιστορία με ομηρικές λέξεις και ασκήσεις ετυμολογιας 



Δημιουργησε τη γλώσσα του δάσους 

1 Πέτρα + 1 λεμόνι= Καλημέρα

1 Πέτρα + 2 Λέμόνια=Έρχεται Θύελλα 



Η Ετυμολογία των Λέξεων της ιστορίας 
Ημέρα: Προέρχεται από την αρχαία λέξη ἦμαρ. Συνδέεται με το φως και την

αφύπνιση.
Θύελλα: Από το αρχαίο ρήμα θύω, που σημαίνει ορμώ με μανία, τρέχω γρήγορα

(όπως ο άνεμος).
Ανθός: Από το ρήμα ἀνθέω. Σημαίνει αυτό που βρίσκεται στην ακμή του, το πιο

όμορφο μέρος του φυτού.
Ακτή: Προέρχεται από το ἄγνυμι (σπάω), επειδή εκεί «σπάνε» τα κύματα της

θάλασσας.
Φωνή: Από το ρήμα φημί (λέω, φωτίζω με τον λόγο μου). Είναι το μέσο που κάνει

τη σκέψη μας φανερή.
Φεύγω: Ρίζα που σημαίνει απομακρύνομαι γρήγορα για να γλιτώσω από κάτι (από

το αρχαίο φεύγω).
Φύλακας: Από το ρήμα φυλάσσω. Σημαίνει αυτόν που έχει τα μάτια του ανοιχτά για

να προστατεύει κάτι.
Φίλος: Από το ρήμα φιλώ (αγαπώ). Είναι ο άνθρωπος που νιώθουμε κοντά μας και

τον αγαπάμε.


